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Sekretarz Stanu
Arkadiusz Myrcha

BK-VII.0520.415.2024
Warszawa, 27 grudnia 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 2004 złożone przez Pana posła Michała Wosia wraz z grupą 
posłów w sprawie wątpliwych etycznie i prawnie działań prokurator oraz jej delegacji do 
Ministerstwa Sprawiedliwości, uprzejmie przedstawiam następujące informacje.

Ad 1

Pani prokurator Ewa Wrzosek była delegowana do Ministerstwa Sprawiedliwości 
w okresie od 4 listopada do 11 grudnia 2024 r. na stanowisko radcy generalnego w Biurze 
Ministra. 

Delegacja umotywowana była potrzebą wsparcia Ministra Sprawiedliwości, jako 
Prokuratora Generalnego, w zakresie współpracy Ministerstwa Sprawiedliwości 
z prokuraturą.

Delegowanie do Ministerstwa Sprawiedliwości nie jest rozpatrywane w kategoriach 
wyróżnienia i z całą pewnością nie jest nagrodą za wcześniejsze ewentualne zasługi. 
Wynika ono z potrzeby realizacji konkretnych zadań oraz oceny tego, w jaki sposób 
konkretna delegowana osoba może przyczynić się do wykonywania tych zadań. 
W przypadku Pani prokurator Ewy Wrzosek decydujące znaczenie miało jej doświadczenie 
w pracy prokuratorskiej, a także umiejętność pozyskania zaufania społecznego.

Ad 2

Postępowanie wyjaśniające prowadzone przez Rzecznika Dyscyplinarnego Prokuratora 
Generalnego znajduje się w fazie gromadzenia materiału dowodowego.

Wydział Spraw Wewnętrznych Prokuratury Krajowej za sygn. 1001-14.Ds.49.2023 
prowadzi śledztwo dotyczące przekroczenia uprawnień przez prokuratora Prokuratury 
Rejonowej Warszawa – Mokotów, poprzez wniesienie do sądów okręgowych pism 
oznaczonych jako wniosek prokuratora o zabezpieczenie roszczenia przed wszczęciem 
postępowania w sprawie, a do sądów rejonowych pism oznaczonych jako wniosek 
prokuratora o zawieszenie postępowania rejestrowego do czasu rozstrzygnięcia sporu, 
dotyczące Polskiego Radia S.A. i jego regionalnych oddziałów, Telewizji Polskiej S.A., 
Polskiej Agencji Prasowej i ekspediowanie tych pism z pominięciem ich rejestracji 
w prokuraturze.

Postępowanie to jest obecnie prowadzone w sprawie (in rem), a nie przeciwko osobie 
(in personam).



Ad 3

Prokuratura Okręgowa w Warszawie za sygn. 3041-1.Ds.188.2023 prowadzi śledztwo 
w sprawie przekroczenia uprawnień przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
poprzez podjęcie bez podstawy prawnej decyzji o odwołaniu prezesów zarządów oraz 
odwołaniu i powołaniu rad nadzorczych Telewizji Polskiej S.A., Polskiego Radia S.A. i PAP 
S.A., tj. o czyn z art. 231 § 1 kk. 

Dołączono do niego m.in. zawiadomienia dotyczące poświadczenia nieprawdy w aktach 
notarialnych z dnia 29 grudnia 2023 r., popełnienia przestępstw przeciwko mieniu, 
dokumentom i prawom pracowniczym pracowników Telewizji Polskiej S.A. oraz 
przekroczenia uprawnień w związku z zainicjowaniem likwidacji spółek medialnych.

Postępowanie to pozostaje w toku.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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